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. Sauva pydrii XY- tasossa kulmakiihtyvyydelli a=2rad/s®

origon ympiri. Holkki A liikkuu vakiovauhdilla 4 m/s sauvaa !

pitkin. Kun holkki on etiisyydelld 4m origosta, sauva on X- ak- 4m w
selin suuntainen ja sen kulmanopeus on w=4rad/s. Mairitd X
holkin nopeus ja kiihtyvyys XY- koordinaatistossa kyseiselld _'—‘%—'%%:‘
hetkelld. 4 m/s

2. Partikkeli (massa m) ldhtee liikkeelle pisteestd 1 ja livkuu pitkin y
kitkatonta paraabelin muotoista pintaa (yhtile y=hx®/ I?) pit- L l g
kin. Médritd partikkeliin alustasta kohdistuvan pystysuoran voi-
man arvo pisteessd 2, kun partikkelin mekaaninen energia on I

vihentynyt kitkan johdosta 10% alkuarvostaan pisteessi 1. J I\ .Mx

3. Suuret tykit konstruoidaan siten, ettd laukaistaessa tykin putken liikettd vastustaa jousi.
Adriasennon saavuttamisen jilkeen kytkeytyy my0s vaimennin, joka valitaan siten, ettd
putki palautun alkuasemaansa mahdollisimman nopeasti ilman heilahteluja, Miiritd
ominaisuuksiltaan sopiva jousi ja vaimennin tykinputkelle, jonka massa on 700 kg ja
maksimisiirtymé 1,5 m ja jolle ammuksen rekyyli antaa alkunopeuden 25 m/s.

4.  Kuvan esittdimédn homogeenisen suorakaidelevyn (mitat 2b, 2h, 2 g
massa m) tuki B (tuenta symmetrinen) poistetaan #killisesti.
Mairitéd tuesta A levyyn kohdistuva voima A (vektori) heti tuen m ah
B poistamisen jdlkeen. [Ohje: Muista kaavakokoelman taulukko N

7.1] Afy, 2 é.B

5. Heiluri A piistetddn irti kuvan osoittamasta vaaka-asemasta. Se
tormdd keskeisesti levossa olevaan heiluriin B sysiyskertoimen
ollessa e. Miten korkealle heilurit nousevat ensirnméiisen
sysdyksen jdlkeen? Heilurien varsien massat voidaan jattid
huomiotta péiden massojen m, ja m, rinnalla,




